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В. І. Гарапко, Я. Ю. Шебела 

Мукачівський державний університет 

 

ВАЖЛИВІСТЬ ВПРОВАДЖЕННЯ ТА ВДОСКОНАЛЕННЯ ЗМІШАНОГО 

НАВЧАННЯ У ВИЩІЙ ШКОЛІ 

 

Оскільки COVID-19 та світові війни, й війна в Україні зокрема, руйнують 

життя та засоби до існування в усьому світі, швидке зростання онлайн-навчання 

кидає виклик актуальності традиційних систем вищої освіти. Хоча зусилля до 

заохочення та посилення використання ІКТ у вищій освіті в Європейському регіоні 

збільшилися, прогрес далеко не достатній[2].  

Змішане навчання – навмисне поєднання онлайн-навчання з очним навчанням 

у класі навчання – вимагає восьми ключових вимірів: 1) інституційне бачення та 

філософія; 2) навчальний план; 3) підвищення кваліфікації; 4) підтримка навчання; 

5) інфраструктура та підтримка; 6) політика та інституційна структура; 7) 

партнерства; і 8) дослідження і оцінювання. Ці параметри базуються на 

інституційних прикладах, регіональних консультаціях, організованих ЮНЕСКО 

та Міжнародним центром вищої освіти. Інновації під егідою ЮНЕСКО (UNESCO-

ICHEI) та польові роботи в регіоні[4]. 

У результаті інноваційних заходів під егідою ЮНЕСКО (UNESCO-ICHEI) 

вищі навчальні заклади можуть спиратися на наукові доробки світової освітньої 

спільноти для самооцінки інституційної готовності за вісьмома вимірами 

згаданими вище та чотирма етапами прогресу, а саме: 

1) від забезпечення готовності до впровадження змішаного навчання 2) від 

створеної готовності до покращення умов змішаного навчання, 3) взаємовпливу 

традиційного та змішаного навчання та 4) трансформації вищої освіти за 

допомогою змішаного навчання[3].  

Системний підхід має вирішальне значення для вирішення багатьох рівнів 

потреб. Пандемія та війни загострили існуючі раніше диспропорції в системах 

вищої освіти шляхом скорочення можливості для багатьох найбільш уразливих 

груп здобувачів освіти. Вищі освітні навчальні заклади є частиною ширшої 
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екосистеми для підтримки змішаного навчання для досягнення якості вищої 

освіти, включаючи заходи національної політики, механізми та платформи для 

забезпечення доступу до технологій, постачальників освіти та навчання, роль 

молоді та дорослих здобувачів та ефективного партнерства[1].  

COVID-19 та війни змінили доступ до навчання та викладання. 

Традиційні  межі між навчальними середовищами у вищих навчальних закладах 

нівелюють лінії між формальною, неформальною та інформальною освітою та 

різними траєкторіями навчання. У результаті змішане навчання стало невід'ємною 

частиною формальної освіти та навчання протягом усього життя системи. Вищі 

навчальні заклади, уряд, промисловість і громада повинні співпрацювати в різних 

ролях для забезпечення якості та відповідності освіти та навчання. Щоб 

задовольнити потреби здобувачів, необхідно визначити та визначити очікувані 

результати навчання оцінюється в контексті бажання кожної країни отримати 

справедливий доступ до вищої якості освіта навчання та викладання [2]. 

Однак не існує універсального рішення для країн, які мають різні підходи у 

впровадженні інноваційних технологій у педагогічну діяльність. Деякі країни 

використовують підхід «зверху вниз» від політиків до працівників освіти, тоді як 

інші використовують ініціативи «знизу вверх» від класу та вчителів школи до 

управлінців в освіті [3].  

Змішане навчання пропонує освітянам та здобувачам можливості для 

вирішення ключових освітніх питань та викликів щодо якості, справедливості та 

ефективності освітніх послуг. У центрі уваги якісної вищої освіти: розвиток 

фахових навичок серед здобувачів; баланс гуманістичних цінностей та технологій; 

забезпечення справедливого доступу до можливостей навчання впродовж життя 

для всіх. Незважаючи на ці тенденції, залишається побоювання щодо доступу до 

інноваційних технологій, проте змішане навчання продовжуватиме формувати 

національну освіту системи [4]. 

Разом з світовими експертами, науковці ЮНЕСКО розробили аналітичний 

інструмент само оцінювання рівня готовності до якісного змішаного навчання 

вищої. 
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 Процес самооцінки базується на восьми критеріях: 

1. Інституційне бачення та філософія: чітке бачення, засноване на становленні 

філософії навчання та викладання в змішаних навчальних середовищах; 

2. Навчальний план: систематичний навчальний план, що складається із 

встановлених компетенцій (тобто знання, навички та уміння, які ґрунтуються на 

цінностях), які повинні здобувачі здобувати через формальний і неформальний 

контексти; 

3. Підвищення кваліфікації: забезпечення підвищення кваліфікації 

педагогічних працівників та успішне впровадження навичок змішаного навчання; 

4. Підтримка навчання: підтримка навчання для подолання цифрового 

розриву у вищих освітніх установах; 

5. Інфраструктура та підтримка: створення затвердженого плану та 

технологічної  інфраструктури, засоби, ресурси та підтримка; 

6. Політика та інституційна структура: стимулювання організаційних змін і 

розвитку через політику, яка підтримується відповідними інституційними 

структурами; 

7. Партнерство: побудова внутрішнього та зовнішнього партнерства;  

8. Дослідження та оцінка: дослідження та оцінка отриманих результатів 

навчання у вищих навчальних закладах [4]  
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